

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Menekült-bélyegek

Debrecen, május 4.

Elszegényedtünk, lerongyolódtunk; ezer bajjal, szomorúsággal küzdünk, legtöbbjük azt sem tudja, mit hoz a holnap, miből fog megélni a legközelebbi napokban. De az általános nyomorúság közben is vérző szívvel nézzük azokat, akik valamennyiünk között legszegényebbek, akikre legsúlyosabban nehezdednek a legszerényebb megélhetés gondjai is: a megszállott területekről közénk menekült magyar véreink tengersok szenvedését. Fáj nekünk, hogy nem tudunk nekik megadni mindent, amire szükségük van, fáj, hogy nem tudjuk ellátni őket mindennel, ami feldult otthonuktól távol életüket elviselhetővé tehetné.

De amit adhatunk, azt adjuk jószívvel, holdogan; ha meg van rá az alkalom, hogy adhatunk erőnket meg nem haladó áldozatok nélkül, helyes formában, bizonyára mindenki szívesen nyújt a menekülteknek mindent, amit nélkülözhet.

Ezt akarja lehetővé tenni a Menekültek Védő Szövetsége is jól szervezett, szép akciójával, amelyet most indít meg a menekültek érdekében. A Szövetség ugyanis kormányhatósági engedéllyel 10 millió korona névértékű menekült-bélyeget, szerzet-szelvényt bocsát ki, 50 filléres, 1, 2 és 10 koronás címletekben.

A bélyegek legnagyobb részét kereskedőknek, kávéházaknak stb. fogják átadni. Számuk kiegyenlítésénél, fizetéseknel azután a kereskedők az egyes fillérekülönbözöttek fejében szerzet-szelvényeket fognak adni vevőiknek. Oly csekély áldozat ez a néhány fillér még a legszegényebbeknél is, amit bizonyára senki sem fog megérezni, amit bizonyára senki sem talál majd soknak, nehézség a menekültekért, a mindenükből kifosztottak, mindenüket elvesztettek, a magyarságukért, hazafiságukért szenvedőkért. A kereskedők pedig, akik a szerzet-szelvényeket forgalomba hozzák, csak kamatmentes kölcsön nyújtásával mozdítják elő a menekültek megsegítését.

A Menekültek Védő Szövetsége szép akciója bizonyára a legteljesebb sikerrel fog járni és jelentősen hozzájárul majd a menekültek szomorú sorsának enyhítéséhez.

Lukács László mandátumot vállal A nemzeti középpárt résztvesz a tiszántúli választásokon

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlésnek e hó 10-ikére egybehívott ülésére nagyban készülődnek a politikai pártok. Mint ismeretes, a Háznak a megjelölt terminusnál korábban történt összehívását a tiszántúli választások kérdése tette szükségessé.

A nemzeti középpárttal tárgyalások folynak oly irányban, hogy a párt tagjai szintén vegyenek részt a tiszántúli választásokon. Eddig csupán Lukács László volt miniszterelnök jelentette ki hajlandóságát arra, hogy az egyik beregmezei kerületben lépjen fel.

Az új kormány-biztosok

Budapesti tudósítónk jelenti: Beavatott körök értesülése szerint a kormány tegnap hét

vidéki kormánybiztos kinevezése iránt tett előterjesztést. A hét kormánybiztos közül 6 kisgazdapárti és 1 keresztény nemzeti egyesülés párti.

A földbirtokreform

Budapesti tudósítónk jelenti Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter egy hírlapíró előtt a következő kijelentéseket tette:

— A földbirtokreform tárgyalása ügyében jelzett országos ankétot összehívtam május 12-ére. A tanácskozáson az összes gazdasági testületek képviselői, a nemzetgyűlés földművelésügyi bizottsága, továbbá ismert szakemberek, Wekerle Sándor, Hadik János gróf, Popovics Sándor, Teleszky János, a főpapok közül Csernoch János hercegprímás és Prohászka Ottokár püspök jelennek meg, továbbá a pénzvilág vezetői. A tanácskozás előreláthatóan több napig tart.

A magyar békeszerződés átadásának napja még bizonytalan Románia követet küld Budapestre

Budapest, máj. 4. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről vett információ alapján a következőket jelenti:

Eddigél semmiféle hiteles jelentés nem érkezett arról, hogy a magyar békedelegáció jegyzékére a hónap 6-án fogják átadni az entente választ és így a lapoknak minden erre vonatkozó értesítése csupán kombináción alapul. Nem történt döntés arra nézve sem, vajjon a békeszerződés aláírása céljából a magyar békedelegáció kiutazik-e Párisba vagy sem, annál kevésbbé, mert az entente válasza még ismeretlen lévén, azt sem tudni, hogy a békeszerződés aláírása meg fog-e történni, avagy sem.

Kolozsvárról jelenti Az Est: Néhány nappal ezelőtt a budapesti lapokat is bejárta az a hír, hogy Mihályi Tivadarral az élén román delegáció érkezik Budapestre. Értesülésünk szerint már a Vajda-kormány idejében elhatározták, hogy Mihályi Tivadart a kereskedelmi és diplomáciai viszony újrafel-

tárgyalására Budapestre küldik. Akkor azonban nagyon összehúzódtak a politikai események és Mihályi megbízatása elintézellen maradt. Most a bukaresti minisztertanács újból foglalkozott ezzel a kérdéssel és miután Mihályi Tivadar, aki szintén résztvett e tanácskozáson, kifejtette felfogását, elhatározták, hogy Mihályit Budapestre küldik. E jelentés szerint Mihályi Románia követeként fog Budapestre utazni. Bukaresti forrás szerint a román delegáció akkor is elutazik Budapestre, ha nem írják alá a békeszerződést.

Hirdetmény.

Miután a románok az összes rokkantakra vonatkozó irattárakat megsemmisítették, azok illetékeinek folyósítása roppant nehézségekbe ütközik.

Ezúton hozatik tudomásukra mindazon rokkantaknak, katonai özvegyeknek és árváknak, hogy összeírásuk, illetve újbóli felülvizsgálatuk rövid időn belül foganatosítva lesz és netalán elmaradt illetékeik meg fognak fizetelni.

Debreczeni katonai körlet-parancsnokság.

Az állam a debreceni és hajdusági gazdákért

Szomjas Lajos államtitkár küldetése

Szomjas Lajos földművelésügyi államtitkár tegnap délután Koós Mihály miniszteri tanácsos és Likl Károly gazdasági főfelügyelő kíséretében Debrecenbe érkezett, hogy a városi és megyei hatóságokkal tárgyalásokat kezdjen az oláhok által elvitt gazdasági állatok és eszközök államilag történő pótlása felől.

A kiküldöttek fogadásánál tegnap Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, Márk Endre udvari tanácsos, polgármester és Pákozdy Sándor alispán jelent meg. Az értekezletet ma délelőtt tartották meg a vármegyeházán Márk Endre polgármester, Czeglédy Mihály dr. vármegyei tiszti főügyész, Jóna István, a Debreceni Gazdasági Egyesület elnöke és Buchwein Gábor kir. gazdasági felügyelő részvételével.

A kiküldöttek meghallgatták a részletes előterjesztéseket, azután Szomjas Lajos államtitkár kijelentette, hogy a földművelésügyi kormány megfelelő áron mindazt rendelkezésére bocsátja a debreceni és hajdusági gazdasági élet továbbviteléhez szükséges szarvasmarhát, sertést, juhot és gazdasági eszközöket fogják biztosítani.

Az államtitkár ma délután kíséretével Nyiregyházára utazott, ahol hasonló természetű küldetésben jár el.

A román károk bejelentésének meghosszabbítása

Az oláhok által okozott károk összeírását végző bizottság közli:

A kár bejelentés határideje f. hó 2-án lejárt. Az összeírásokból azonban megállapítható, hogy még mindig vannak, akik bejelentési kötelezettségüknek nem tettek eleget. Miután az összes károk felvétele nem csak egyéni, hanem országos érdek, nyomtatékosan felhívhatunk mindazok, akik káraikat még be nem jelentették, hogy bejelentési kötelezettségüknek f. hó 5-én szerdán délután 2 óráig a városi adóhivatalnál saját érdekükben okvetlenül tegyenek eleget. Minden kár, még a legcsekélyebb is bejelentendő. Azok, akik káraikat be nem jelentik, sem az esetleges visszatérítésre, sem bármilyen adókiivetésnél semminemű kedvezményre igényt nem tarthatnak.

Hangsúlyozzuk, hogy a károk értékét a Magyarországon által fizetendő hadikárpótlás összegéből a békefel-

tani, tehát a kár-bejelentés elmulasztása — legenyhébbben szólva — hazafatlanság is.

A kereskedelmi és iparkamara, továbbá a közhivatalok és egyesületek felhívtnak, hogy kész kárkimutatósaikat, amennyiben még meg nem tették volna, legkésőbb f. hó 5-én szerdán d. u. 2 óráig a városi adóhivatalnál szintén adják be.

Posztóüzletemben

elszöndő női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetők

RÓTH ADOLF,
Plac-utca 77. szám.

A lánckereskedés elleni küzdelem

Az az önvédelmi harc, amelyet a debreceni lársadalom az élet lehetőségeit elpusztító lánckereskedés ellen folytat, jelentős éaphoz érkezett.

A Debreceni Kereskedő Társulat most a debreceni legális kereskedők és a közönség érdekeinek e veszedelmes parazitáival szemben Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánhoz azzal a kéressel fordult, hogy ankétot hívjon össze. Az ankétan megbeszélések voltak, hogy milyen intézkedésekkel lehetne radikálisan, egyszersmindkorra megszüntetni ezektől a veszélyes parazitáktól a debreceni fogyasztó közönséget és a tisztességes kereskedelmet.

A főispán leiratában utalt arra, hogy a lánckereskedés letörését célzó törvényjavaslat immár elkészült, majd így folytatja:

Kijelentem, hogy amennyiben a szóbanforgó törvényjavaslat teljes egészében nyilvánosságra fog kerülni és ha az ellen az érdekelteknek valamelyes észrevétele vagy pótlása lenne, úgy már most közlöm, hogy *nem fogok elzárkózni az elől, hogy az érdekeltek bevonásával egy értekezletet tartsak a kérdésnek minél szélesebb körben, teljes alaposággal való megvitatása érdekében.*

A főispán leiratát a kereskedőtársadalom nagy megnyugvással fogadta. Szomjas Gusztáv főispán már több ízben bebizonyította, hogy milyen buzgó támogatója minden törekvésnek, amely a lakosság érdekeinek védelmét szolgálja. A kereskedőtársadalom örömmel állapítja meg, hogy a főispán az ankét megtartásának kilitásba helyezésével módot nyújt arra, hogy a törvény keretein belül a debreceni speciális viszonyok is megfelelő ménytámasban részesüljenek.

Uri tehérműveket

gallérokat, nyakkendőt készít
Herman Nándor, Hatvan-u. 31.

Kiew a lengyelek kezén

Berlin, május 4. A Germania jelenti: A lengyel hadsereg, az ukrán csapatok támogatásával, május 1-én megszállta Kiewet. A bolsevik orosz hadsereg futásban keres menekülést.

Newyork, május 4. Az Associated Press-nek jelentik Varsóból: A lengyelek május 2-án bevonultak Kiewbe.

Újból 1300 egyévt tartóztartak le a megyében

A hatóságok teljes erővel folytatják tovább munkájukat, hogy a vármegyét a még itt tartózkodó gyanús elemektől végleg megtisztítsák. Legutóbb Rugonfalvi-Kiss Károly rendőrkapitány különítménye nyolc napon át razzizott a vármegye községeiben, mindenféle házkutatásokat tartottak és személyi nyomozást végeztek, amelynek eredményeként összesen 1298 gyanús egyévt fogtak el és hozták be Debrecenbe. Ezek közül Hajduböszörményben 66, Hajdudorogon 101, Hajdúnánáson 465, Büd-szentmihályon 322, Berettyóújfalun 51, Tiszalökön 128, Nagylétán 12, Vertesen 3, Hajdubagason 5, Derecskén 63, Konyáron 2, Hosszupályán 2, Sárádon 3, Miklósoson 1, Hajdubárházon 56, Tégláson 3 és Hajdusámsonban 16 ember került kézre.

Ezenkívül elkoboztak, illetőleg letétbe helyezték mintegy 400.000 korona készpénzt és mintegy 4 millió értékű arany- és ezüstnemt. Így például egy helyen az udvaron elásva 7 és fél kilogramm papír 1 és 2 koronást találtak, amelynek jórésze már megrothadt a vízben, nedves-ségben.

Tiszalökön a zsinagóga padlásán két székér dohányt találtak, amelyet elkoboztak. Büd-szentmihályon pedig egy házban befalazva tizenegy zsiros bőrdőre bukkantak, amelyben mintegy hét mázsa libazsír volt.

A lefoglalt pénzt és érmekegyrészt most átadták a pénzügyigazgatóságnak, a többi tekintetében a tulajdonosokkal lefolytatják az eljárást.

A kávéházi és éttermi árak újabb szabályozása

Az árvizsgáló-bizottság a napokban hirdetményt tesz közzé a kávéházi és vendéglői árak újabb szabályozásáról. A központi árvizsgáló-bizottság rendelkezéseinek megfelelően a kávéházi és vendéglői cikkek árát fől szabadják a maximális alól, csupán a leves, főttétes hus és a főtéteszta árát állapítják meg.

A bizottság ebből a szempontból három osztályba sorozza az éttermeket. A levesárak a következők lesznek: husleves elsőosztályú étteremben 1 K, második osztályban 80 fill., harmadik osztályban 60 fill. Az ugynevezett hamis leves 150 K, 120 K és 80 fillér, a ragout-leves pedig 2 K, 160 K és 1 K. A főzelek főlét hússal 12 K minden vendéglőben, a főtéteszta 6 K, tekintet nélkül az étterem minőségére.

A kávéházakban egy csésze fekete ára 2 K, egy tejeskávé cukorral 3 K, egy tea rummal és cukorral 4 K, rum nélkül 250 K. Ezzel az újabb intézkedéssel, amely május 6-án lép életbe, minden régebbi árszabályozás hatályát veszti. Az árjegyzéket a tulajdonosok kötelesek a helyiségben kifüggeszteni.

A rendelet fönntartja azt a régebbi intézkedést, hogy a kávéházakban és éttermekben a kenyér helyettesítésére u. n. töltött süteményeket árusítsanak. Ezek ára a vendéglőkben 150 K, a kávéházakban 250 K.

A magyarság keletkezése és gyarapodása. Irtá Vámbéry Armin. Ára 20 korona. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Don José Thomno, a braziliai városépítő

A napokban az utcán posztoló rendőrnek feltűnt egy gyanús külsejű, idegenszerűen öltözött férfi, igazolásra szólította fel és miután nem tudta magát kellőképpen igazolni, bekísérte a rendőrségre.

Itt kiderült, hogy az illető Don José Thomno, braziliai, rio de janeiro üzletember, aki meglehetősen szokatlan és furcsa üzleti ügyekben utazva, vezetőüllet távoli hazájából Debrecenbe.

Don Thomno ugyanis szerződést kötött a braziliai kormányval, amelyben arra kötelezte magát, hogy nyolc év alatt Braziliában benépesít 400.000 holdnyi, jelenleg lakatlan területet és azon egy egész sor várost és falvat épít fel. Jelenleg Európában verbuválja a jövőben braziliai telepeinek lakosait: Hamburgban már négyezer család várja visszatérését készen a behajózásra. Magyarországon átutazva, Bukovinába készül, hol szintén egy nagyobb kivándorló-transzportot akar összeállítani. Elmondta azt is, hogy ebből az igazán amerikai, sőt braziliai stílusú üzletből mintegy 800 millió korona hasznot remél.

A braziliai városépítő utközben elvesztette utlevélét, és ezért a rendőrség táviratilag érdeklődött utána Budapesten. Addig, míg a válasz megérkezik, naponta jelentkeznie kell a rendőrségen.

Újabbban érkezett
gyapjuszövetekben
nagy választék a
Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóáruházában
Király-utca 4. szám.

A szivar, cigaretta és dohány új árai

Budapesti tudósítónk jelenti: A pénzügyminiszter rendeletére május 4-én a következő változások állnak be a dohányárakban:

Szivarok: Regalita 420, Trabuco 360, Britannica 3, Millares 260, Operas 240, Cuba-Portorico 2, Rosita 160, Portorico 140, Brazil Virginia 180, Cigarillos —80, Vegyes külföldi 1—, Rövid magyar —50. Cigaretta: Nilus 130, Memphis 1—, Miriam —60, Király —50, Hölgy —50, Hercegovina —40, Sport —30, Duna —18, Magyar —16, Dráma —22.

Dohány: 25 grammos csomagok: Hercegovina 9—, Középlínóm török 650, Dráma 430, Három király 240. Különlegességek: Regalia Media 5—, Regalia Favorita 6—, Operas Special 6—, Portorico Spe-

cigaretta papirok, Pax-hüvelyek, író-, csomagoló-, rajz- és nyomdapapirok, iskolai és rajzszerkek

állandóan raktáron csak Földesi és Társa óegné, Csapó-utca 16. szám.

Riz-Abadie és Club-Specialité

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

Kölesönös-segélyző épület.

cial 280, Senioritas 180, Cigaretta 20 darabonként: Khedive 30—, Princezas 20—, Moeris 16—, Dohányok 100 grammonként: Sultan Flór 175—, Khir 90—, Pursicsan 80—, Hercegovina 75—, Finom kerti pipadohány 15—.

HIREK.

— A kabinetiroda főnöke. Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormányzó Bartha Richárd dr-t a kabinetiroda főnökévé nevezte ki.

— Pünkösdi vasárnap és hétfőn lesz a Területvédő Liga nagygyűlése. Megirtuk tegnapi, hogy a Magyarországi Területvédő Liga május 9-re hirdetett ünnepélyes, megalakuló nagygyűlése elmarad. A Liga elnöke ma táviratban értesítette a várost, hogy a nagygyűlést május 23-án és 24-én, pünkösdi vasárnapján és hétfőn tartják meg.

— Lodge amerikai elnökjelölt. A párisi lapok washingtoni távirat alapján közlik, hogy a köztársasági párt Lodge szenátort elnökjelöltné kiállította ki. Lodge elfogadta a jelöltséget.

— Fljegyzések. Weisz Adolf (Vámospécsi) és Weisz Juliska (Vámospécsi) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Schwarz Mór (Hajdúnánás) és Weisz Helenka (Vámospécsi) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Klein Boriskát (Debrecen) eljegyezte Binéth Miklós (Eger). (Minden külön értesítés helyett.)

Cipőt és ruhát kapnak az erdélyi menekültek. Az erdélyi menekültek ügyeit intéző kirendeltség közli: *Értesítjük az erdélyi menekülteket, hogy hivatalos helyiségünket Simonffy-u. 1. c. I. emelet alá helyeztük át. Felhívjuk mindazokat, akik nyilvántartás végett még nem jelentkeztek, hogy mielőbb jelentkezzenek. A napokban kirendeltségünkhöz meghatározott áron cipők és férfiruhák érkeznek, amelyekre előjegyzéseket már ma elfogadjunk. Menekültügyi kirendeltség.*

— A borbély-árak. Megirtuk, hogy az árvizsgáló bizottság újonnan megállapította a borbély-árakat. Az árszabást a borbélyok érdekeikre nézve sérelmesnek találták és föllebbezést adtak be ellene. Az árvizsgáló bizottság csütörtökön dönt a beadány sorsa felől.

— A polgári étkező ügye. A közellátási tanács ma délután fél ótkor értekezletet tart a polgári étkező további fönntartása érdekében. Az értekezleten, amelyen Balla Bertalan dr. elnököl, megvitatják az étkező fönntartása körül fölmerült terveket.

— Dr. Gáspár Ferenc orvos-író mai előadásán sohasem hallott szokásokat, sohasem látott fantasztikus utakat, ismeretlen világokat, társadalmat mutat be. S mindezt nem száraz módon, hanem mint egy eleven színes szavú cicerone. A japáni társadalom nőjéről és gyermekéről fog beszélni, majd Drámák az Északi és a Déli sarkon címen a Föld felderítéséért folytatott hősi küzdelmet tárja elénk. A rendkívül érdekes előadás — melyet vetített képek sokasága kísért — a Bika disztermében pont 8

órakor kezdődik előadást a tengereken. Észak-Améri. Californiai házi Figaró.

— A sajtó. Felkértem a bizományos hivatali fön megbizottjai utcai és ház miniszteri r folyó hó 5-én órára a ren ban saját ér Rendőrfoka.

— Iványi örökös tagjai les tragédia Bükában. Jé

— Egy ember ökövics Ig a Nagy-ut felakasztó észrevett ember fe ezelőtt a napszúrás Férje azó kétségbees említette, kül nem lesz. Az kiment a végén állt magát.

— Mar nyitva.

— A köz csoportjának tagjainkat. törtéktől k rünek ki borotva-sza krém (terp kékitő, kón maláta kávé (sűrített), p sósborsszes mőlesiz. A következő május 6-án 7-én 2401—3001—3700— számig, má május 12-é fizetésnél a Folyó hó 5 termékeket figyelmeztet a kedvezm bejelentő zolványaika még be nem legkésőbb déli 1 óráig mert cizdó nem fogad

— Kom mellett. Div nagyválaszt

— Kerék érkeztek M

— Hőgy vasár 300 ujdonság J

— Győm valamint g keztek Fra

The A COBPO

ANGO

gyakorlati Budapest állampolg gositást a gad a tár V. Dorott

Dr. H

SIN

Auto és min Gazdas

órákor kezdődik. A csütörtöki második előadás címe: »Kalandozás a tengereken vitorlával és gőzzel.« — »Eszak-Amerikán végig a Santa-Fé-Californiai vonaton«. Jegyek a Színházi Figarónál s a Bika portásánál.

— **A sajtótermékek utcai árúsítása.** Felkérem az összes újság elárúsító bizományosokat, a helyi lapok kiadó-hivatali főnökeit és a budapesti lapok megbízottjait, hogy a sajtótermékek utcai és házaló árúsításáról szóló új miniszteri rendelet ismertetése végett folyó hó 5-én, szerdán délután 6 órára a rendőrség 1. 66. sz. szobájában saját érdekében jelenjenek meg. Rendőrkapitány.

— **Iványf Jenő,** a Nemzeti Színház örökös tagja Shakespeare és Sophocles tragédiáit adja elő május 11-én a Bikában. Jegyek a Színházi Figarónál.

— **Egy hetvennyolc éves ember öngyilkossága.** Simkovic Ignác 78 éves munkás a Nagy-utca 19. számú házban felakasztotta magát és mire tettét észrevették, meghalt. Az öreg ember felesége néhány héttel ezelőtt a mezőn, munkaközben napszúrást kapott és meghalt. Férje azóta mind komorabb és kétségbeesettebb lett, többször említette, hogy ő felesége nélkül nem tud élni és öngyilkos lesz. Az elmúlt éjjel azután kiment az udvarra és a ház végén álló létrára felakasztotta magát.

— **Margit-fürdő állandóan nyitva.**

— **A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei.** Ertesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 6-tól, csütörtöktől kezdve következő árúk kerülnek kiosztásra: borotva-érem, borotva-szappan, bors, cognac, cipőkrém (terpentines), ecet, fahéj, gyufa, kékítő, kőménymag, keksz, mazsola, maláta kávé, pörkölt kávé, paradicsom (süritett), pipere szappan, rizs, rum, sóborsesz, szardínia, thea, gyümölcsiz. A kiosztás a tagsági számok következő sorrendjében történik: május 6-án 1801—2400 számig, május 7-én 2401—3000 számig, május 8-án 3001—3700 számig, május 10-én 1—600 számig, május 11-én 601—1200 számig, május 12-én 1201—1800 számig. A befizetésnél a tagsági jegy bemutatandó. Folyó hó 5. szerdától kezdve nyers-termékeket osztunk. Ez alkalommal figyelemztetjük azon tagjainkat, kik a kedvezményes ellátásra vonatkozó bejelentő lapjaikat és ideiglenes igazolványaikat, valamint cukorjegyeiket még be nem terjesztették, hogy azokat legkésőbb folyó hó 8-án, szombaton déli 1 óráig önkéntesen terjesszék be, mert ezidőn túl érkező bejelentéseket nem fogadhatunk el.

— **Komlós Divatház,** megveház mellett. Divat ruhák, pongyolák, aljak nagyválasztékban.

— **Kerekpár,** varrógép alkatrészek érkeztek. Molnár Testvérek Debrecen.

— **Hőgyek figyelme.** Női kalap vásár 300 koronától feljebb. Model újdonság Jünkernél (Passage).

— **Gyöngy fonatú girardi kalapok,** valamint gyermek szalmakalapok érkeztek Frank Imréhez, Piac-utca 43.

The ANGLO HUNGARIAN CORPORATION LTD.
ANGOL NYELVÜ
gyakorlati kereskedelmi iskolát nyit.
Budapesten mindkét nyelv magyar állampolgárok részére. — Felvilágosítást ad és előjegyzéseket elfogad a társaság ideiglenes irodája, V. Dorottya-utca 9, félemelet 8. sz.

— **Herczeg Ferencz,** az Élet kápuja. Ára 20 korona. Tűz a pusztában. Ára 22 korona. Hírneves kiváló íróinknak legújabb nagyszerű 2 könyve. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják** Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

SHINHAZ.

Székelyhidy - Marschalkó hangverseny az erdélyi menekültek javára

Debreczen város zenekedvelő társadalmának a háboru alatt nem volt része olyan magas színvonalu, tiszta művészi értékű hangversenyben, mint amilyen a május 7-én, pénteken a Vigszínházban tartandó hangverseny lesz. Sz. Marschalkó Rózsika csodás csengésű, elragadóan meleg hangját Debreczenben már ismerik. Kevesen vannak itt azonban, akik férjének, a közigazgatás poros aktái közül, Kolozsvár város polgármesteri titkári asztala mellől a magyar művészvilág kelles közepébe emelt dr. Székelyhidy Ferencnek bámulatos lírai tenorját már élvezhették volna, mert Székelyhidy Ferenc Debreczenben még nem ragyogtatta Istenadta kiváló művészetét. Érthető tehát az a hatalmas érdeklődés, amely az európai hírv művészek egyetlen hangversenyét iránt megnyilvánul.

A hangverseny műsora a következő:
1. Handel: Messiás. Rec és ária. Bach: a) Dir, dir Jehova will ich singen. b) Oh Jesulein süß, oh Jesulein mild. c) Komm süßer Tod, komm selge Ruh! — Dr. Székelyhidy Ferencz.
2. Mascagni: Ária a Paraszthcsület című operából. — Brahms Mainacht. Ständchen. Marschalkó Rózsika.
3. Bizet: Carmen Rózsadal. Leoncavalló: Mattinata. Dr. Székelyhidy Ferencz.

Szünet.
4. Székács: Fülemben cseng egy dal. Szentmiklósi posta. Taxnary: Millióra. Bródi: Pitypalatty ének. Marschalkó Rózsika.
5. Wagner: Versenydal a Nürnbergi mesterdalnokok c. operából. Dr. Székelyhidy Ferencz.

A zongora kíséretet Szikla Adolf operaházi karnagy fogja ellátni. Dr. Kabay Kálmán szereplése közbejött akadályok miatt elmarad.

A műsorból szenzációként hat a Nürnbergi mesterdalnokok versenyáriája, mellyel Székelyhidy az elmúlt hetekben bámulatos sikert aratott az Operaház színpadján.

A ritkabeccsi hangverseny tiszta jövedelme és a felülfizetések összege az erdélyi menekültek ügyét szolgálja.

A hangverseny híret jellemzi, hogy Nyíregyházáról és a Hajduság városaiából is nagy érdeklődés nyilvánult meg és a rendezőseget több elsőrendű hely biztosítására kérték fel a vendégek számára.

Jegyek Mentze Henrik és Aszmann Ferenc kereskedőknél kaphatók.

A színházi iroda hírei. Lilibárónó 25-ik előadása. Ma C) bérletben kerül színre a szezon legnagyobb sikerű operettje a Lili bárónó jubiláris előadásban, mely egyszerűsége Lilibárónó bucsuja is lesz. — Kisgróf operett felelevenítését Honthy Hanna és Járai Sándor magas színvonalon álló alakításai tették felejthetlenné. A népszerű operett csütörtökön kerül műsorra. — Székelyhidy Ferenc és Sz. Marschalkó Rózsika hangverseny pénteken lesz a Vigszínházban. Az országos hírnevű operaházi művészek ez egyetlen estélye elsőrendű kultüresemény lesz.

Horthy Miklós kormányzónk fogadtatása Debreczenben filmen. Kifőnően sikerült filmfelvételeket mutat be ma, szerdán az Apollo, Arany Bika és Uránia, amelyen a fogadtatás főbb részletei: megérkezés a pályaudvaron, a hatóságok tisztelgése, a debreceni ezred zászlójának felszentelése stb. stb. gyönyörűen láthatók. A film ezenkívül kormányzónk tisztántúli körutját mutatja, Kenderes—Kisújszállás—Karcag—Nyíregyháza. Ezek között különösen a nyíregyházi fogadtatás meglepően szép.

Miss American második rész csütörtökön az Urániában. Jegyelővétel.

Henny Forten, a legbájosabb filmprimadonna az Arany-Bika moziban. Előadások 7 és 9 órákor.

A csoda majom filmjét ma utójára láthatjuk az Urániában 5, 7 és 9 órákor.

Világváros rejtelmei (Róma titkai). Egy rendkívül érdekfeszítő izgalmas kalandtörténet, melynek főszerepeit kitűnő olasz artisták játssák. Előadások 7 és 9 órákor.

A vérző aréna tragédia 6 felvonásban, rendezte Max Andre a párisi Comedie Francaise rendezője, pénteken az Apollóban.

Tiszta málnaszörp, francia szardínia, pácolt és göngyölt hering, füge, datolya, csokoládé, mogyoró stb. érkezett. >>>

Csemege üzlet Hungária-kávéház mellett.

KLINGER JÓZSEF címfestő Piac-utca 38. sz.

Elvállal izléses címfestést, valamint bútorok stb. spezial fényezését és >>> díszítését. >>>

Szolid kiszolgálás!!

Rézgalic extra-prima majunga raffia, kocsikenőcs, és mindenféle fűszer és gyarmatáru kisebb és nagyobb tételekben a legjutányosabb árban kapható

Friedman Simon fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél Arany János-utca 8.

Ócska ólmos kisebb-nagyobb mennyiségben veszek

Ónody Gyula üvegezési és ólomhuzalgártási vállalata

Péterfia-utca 37. sz.

Linoleum-áruházba

megérkezett asztali, padló-linoleum szőnyeg és függöny, gummikabát, házlépcő, szandál gummisarok és más cikkek, melyet a megszokott szolid gyári árban árúsít

Haas Lipót linoleumáruház

Ferencz József-ut 58. sz. (Megyeház mellett.)

Cosmetikai intézetemet

Széchenyi-utca 18. szám alól Simonffy-utca 7. szám alá helyeztem át, kibővítvő hölgyfodrásszattal és manikür-szalonnal.

Éltávolítottok mindenféle arabórhóbát, szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat arc-, mell- és karról legtovább idő alatt végleg kiirtom. Aromassage jutányos bérletben kapható

Málnaszörp, Fondant cukorpótló,

likőr, rum, cognac, csemegebörok, csokoládé s mindenemű csemege nagy választékban kapható

Burg Sámuel fűszer és csemege üzletében, Kossuth-utca 19. szám Csokonai-színházzal szemben.

Jégszóda, répamag, budai föld, cipőkrém

és mindennemű fűszer-árúk legolesőbb beszerzési zési forrása

Gyémánt Géza és Tsa cégnél Piac-utca 58. sz.

A legszebb kalapok a legnagyobb választékban a „FRICZI” kalapszalomban kaphatók, a Városházával szemben. Olcsó szabott árak.

Tölgy- és akác tűzifa

ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz, aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas. Ölenként 850 koronára árban kapható

EMERICH VILMOS tűzifakereskedőnél.

Központi iroda: Hatvan-utca 10. Telefon: Újvárosi-u. 8. szám. Csapatkérház mellett.

Pályázati hirdetmény.

A balkányi református egyház pályázatot hirdet a balkányi templom tornyának felépítésére. Pályázati határidő május 31. Bővebb felvilágosítást a balkányi református felkészítő hivatal ad.

Dr. Hegedűsné gyermekdivatházába a legszebb újdonságok, mindenféle gyermekruházati cikkekben megérkeztek

SIMONFFY-UTCA 2. SZ.

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavítások. Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Vértesy Testvérek Debrecen, Hatvan-utca 53.

Budai föld, enyv, litofon,
kocsikenőcs,
lackok minden színben érkeztek
STERN festékkereskedésébe,
Piacz-utca 10. szám.

Cigaretta-hüvelyek

nagybani gyári lerakata
GRÜN WALD MIKSA, BUDAPEST,
VII., Klauzál tér 6. szám.

Apartos, Mafi, King, Sanetta K 39-50
Libertas, Prix, Samas, Für
Alle 40-50
Lemo, Rambla, Le Gout,
Unitas 42-50
Radex, Salve, Serah, Selma 44-
Almuly, Hygiea, Dewal 45-
Jakobi, Tabu 49-
Altesse, Altesse Superbe 50-50
Flor Belmonte, Flor Blanca 54-
Samum, RIZ ABADIE 58-
stb.

Legalább 20 mille vételnél
postautánvétellel.

Vér narancs,

citrom, Diana-sósorszesz,
cukorka és csokoládé külön-
legesség legolcsóbban sze-
rezhető be

Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15. szám.

Galyfa
ölemből hazra szállítva
K 400- megrendelhető

Kemény Béla és Tsa
tűzfű kereskedése,
Pesti utca 2. sz. és Piac-utca 72. sz. II. em.

Szőlőkötöző tonalak,

hevederek, valódi kenderspárgák, varró-
fonalak, valódi és papír gabonás szalma-
és gyapjuzsákok, papírszövetek, juta- és
manilla kévekötők legolcsóbb napi árban
beszerezhetők

Wiener Adolfnál, Kossuth-u. 27.

Különleges forgalom

Bécsből és más osztrák állomásokról. Csehszlovákia,
Schweiz, Olaszország és Franciaországból közvetlen
waggonokban biztos kíséret mellett.

CARO és JELLINEK által

Wien I., Budapest, Prag, Triest,
Deutschmeisterplatz 1. V. Arany János-u. 34. Biskupska 7. Via Trento 16.
Passau, Karlsbad, Buchs,
Sedanstrasse 31. (a porcellán forgalomnak.) (osztrák-schweici határ.)
Képviseli Debreczenben

Rosenberg Albert özv. és fiai
utóda: **Hechtmann és Társa szállítók.**

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

APRÓ HIRDETESEK

VÉTEL.

Sárga viaszot
bármilyen mennyiségben
napi áron vásárol
Grósz Nagy Ferenc
Arany egyszarvu gyógy-
szertára, Színház mellett.

Keresek

megvételre egy használt
magánjáró esetleg huzat-
tós cséplő garnitúrát szíj-
jal. Cim Kovács Imre gé-
gész Hajduböszörmény,
Vasuti-körút 1741.

Veszek és adok

mindenféle ékszer, aran-
yat, ezüstöt és drága-
köveket. Krämer József,
József kir. herceg-utca 3.

Üzleti rollót

ócskát veszek. Méret nem
határoz. Ullmann Salom,
Piac-utca 69.

ELADÁS.

Gyönyörű
Yambo-sapkák érkeztek
Dr. Hegedűsné gyermek-
divatházába, Simonffy-u.

8 hold föld

a város alatt a vagon-
gyárral szemben a folyó
gazdasági évre haszon-
berbe vagy felesbe azon-
nal kiadó. Ertekezhetni
a Gazdák Bankjánál Kos-
suth-u. 17.

KERESLET.

40 éves

szakképzett megbízható
keresztény közhivatalnok
vállalatnál vagy nagyobb
üzemnél délutáni állandó
irodai vagy más alkalm-
mazást keres. Adóügyek-
ben jártassággal bír.
Cim a kiadóban.

Ügynök

keresnek, ki a fűszer és
rövidáru szakmában tel-
jesen jártas és helybeli
piacot jól ismeri. Lin-
denfeld J. Jenő fűszer
és rövidáru nagykeres-
kedő, Degenfeld-tér 7.

Munkásányok

és gyári szolgáló jó fize-
tessel felvétetnek Teleki-
utca 100.

VEGYES.

Elcserélném

Péterfián levő 3 szoba
fürdőszobás lakásomat
olyan 2-3 szobás lakás-
sal, hol baromfi és ser-
tés tartható. Lehet kö-
zeli kertben is. Címeket
kérek «Lakásesere» jel-
igére kiadóba.

Fehérneműeket

és menyasszonyi kelen-
gyeket jutányosan var-
rok. Berkovits, Egyház-
tér 11.

Házmesternek

gyermektelen házaspár
azonnal felvétetik. Jelent-
kezni lehet Vár-utca 8.
szám.

Elcserélném

két szoba, konyha, speiz,
kamra külön padlásból
álló lakásomat egy szoba,
konyha, speizből álló
lakással. Cim a kiadó-
hivatalban.

Lapkihordó

asszonyok felvétetnek a
kiadóhivatalban.

RIZ ABADIE 120-as papír, GHAZA 3-as hüvely,

ruhafestékek, állványpapír, toilet szappan, fonal,
viaszk, vaspor, meszelők, Yes-puder és szappan,
borotvaszappan, brillantín, budapesti cipőkrémek,
fekete és sárga nagymennyiségben érkeztek

Közszükségleti áruház Csapó-u
9. szám.

Czukor

helyett használjunk

Reparin szirupot,

mely teljesen pótolja a cukrot
sütésnél, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK

élesztőnagykereskedőnél

Piac-utca 60. szám.

Friss élesztő

mindennap kapható.

Fedák, Kürti, Mágnes

cipőkrémek,
fénymaz,
gyári főraktár:
Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

Megérkeztek a legújabb

modell kalapok

SÁNDOR MARGIT

» női kalapüzletébe, »
József kir. herceg-u. 5. Bika-épület

Óra- és ókszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.

8 nap alatt minden-
féle javítást jótállás
mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Hajduböszörményben

30 év óta fennálló itál-
mérés jogok és üzlet-
helyiség leltárral, halál-
eset miatt átadók. —
Közlebbi megtudható
özv. GRIMM A. JÓZSEFNÉNÁL,
Budapest, II. Zárda-utca 59.

Sandálek

női komóde-
cipők, Pyram-
cipőkrém, fel-
cipőfűzők, vaspor, ruhafesték
minden színben. cernák, fona-
lak, piaci táskák kaphatók

Frank Ernőnél,

Csapó-utca 11.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

EGY HO
NEGYE
FÉL ÉV
EGÉSZ

Debrec

Magya
történe
riáját. A
része id
senyved
nekült
fosztva,
minden
zártan v
vót. Szá
kiáltása
tós polg
200,000
gondosk
dat, am
dül nem
dalom
gére sol
szükség.

A kör
ranessz
a Délvi
Magyar
zsef ki
alatt me
ket Ved
ség célj
nem ism
lekezeli
morgók
vedőket
kell az
zel. Ez
tisztos,
elhelyez
sitáni
egyedül

A szó
tartotta
kir. her
noch
primás.
és Hus
alatt.

Ezzel
nek sze
vetség
hogy I
sének a
és jelen
ékessz
tatták
rosban
legels
ták me
tehát
követer
nyujtsk
sainak.

A szó
érkeztek
nich F
vel. Az
hatóság
mestert,
vallalja
sét. Már
gármest
foladato
óra o
termébe